

记者走基层 感受新变化

开栏的话

这是一个飞速发展的时代,也是一个前所未有的快节奏时代。变化,几乎每天都在发生,但因为生活的快节奏,却让我们甚少有时间细细品味。党的十八大召开前夕,本报结合新闻战线“走转改”活动,再次组织记者集中走基层,以10年为一个回顾期,和您、和万千群众一起感受身边变化、品味美好点滴,以我们——广大民众的幸福向十八大献礼。

“失算”的老王

□晚报记者 李伟文/图

10年前倾尽所有买下周口市七一路繁华地段五交化家属院一套二手房并举家搬迁入住的老王,一直认为这是他半辈子做得最英明的一次决定。不过最近,自信的老王有点郁闷,在儿子、儿媳时常不经意的抱怨中,他已经开始怀疑自己当初是不是失算了。

事实上,迄今为止,五交化家属院所处的地段也是周口市最好的地段之一。周边1公里范围内,商场、超市、医院、学校、饭店集中,生活设施一应俱全。住在这里,日常所需的交通支出几乎可以为零。这就是五交化家属院住户引以为傲的楼院优势。但让人始料不及的是,近年来尤其是近两年里,这种优势被迅速扩张的有车一族冲淡,而曾经没有问题的交通问题,在这个市中心老楼院里反倒成了不小的问题。

这个随时时代而生的问题就是:老楼院里的居民也争相买车,但和住在市中心以外生活小区的住户相比,停车就很轻松了。

老王儿子小王夫妇的抱怨正源于此。2009年他们买车时,就曾慎重考虑过停车问题。五交化家属院是一个有着几十年历史的老楼院,当初的设计根本不可能有停车位,如果买了车,就要遭遇无处停的尴尬。但当时周口买车风潮已起,架不住“先行一步”的亲友的

“刺激”与怂恿,小两口最终决定——买车,晚上就停到距家不远某单位的院子里。

其实,五交化家属院内连接各小楼院的一条水泥通道还是可以停车的。但当时并不在小王夫妇考虑之中,一是此通道是大院公共通道,无人监控;二是此通道迂回曲折,进出都相当有难度。但情况很快就起了变化,买车的越来越多,附近单位个个车满为患,不得不加强管理,“外来户”慢慢就进不去了。这样一来,小王只有“屈就”,开始在楼院公共通道停车。可是,五交化家属院里的有车户也在迅猛增长,其中不少也像小王一样不得不瞄上楼院公共通道。到2011年下半年,长达1公里有余的通道竟也不够用了,晚上若回家迟了,还是没处停车。

欢天喜地地成了有车族,还没好好扬眉吐气,就开始天天为停车烦心,小王夫妇免不了在家里唠叨:当初不如买位置偏点,有停车位的房子了,还是没远见啊。知道儿子、儿媳说者无心,老王也不生气,只是有点无奈。他告诉记者,为了方便停车,老楼院里有些住户已经买了新房子搬走了,他和儿子也商量着把现在的老房子卖了,加上家里的积蓄再买套有停车位的新房子住。“真是没想到,短短10年,以前想都不敢想的车、新房都有了。社会发展这么快,生活变化这么大,谁又能不‘失算’哩。”



即便是白天,五交化家属院内通道上也常常“停泊”不少车辆

我市城乡居民社会养老保险制度实现全覆盖

□晚报记者 张洪涛

本报讯7月1日起,我市城乡居民社会养老保险制度实现全覆盖。今后,凡是市年满16周岁(不含在校学生)、未参加职工基本养老保险的农村居民和不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,均可在户籍地自愿参加城乡居民社会养老保险。

“都是党的政策好,要不然我们怎么能够领到养老金,这在原来想都不敢想啊!”当日,在全市城乡居民社会养老保险集中宣传活动暨西华养老金首发仪式上,来自该乡的80位60岁以上老人每人领到了60元养老金,这让他们高兴得合不拢嘴。

“实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖,是我市今年确定的十项重点民生工程之一,对提高群众生活质量、保障社会稳定、推动跨越发展、构建和谐周口具有十分重要的意义。”市人社局农保科科长张晴介绍,6月20日,人社部对我市郸城县、西华县的新农保和城镇居民试点进行了批复,从7月1日开始,这两个县的试点工作正式启动,这标志着我市实现了城乡居民社会养老保险制度全覆盖。

社保基金监督一“网”了然

□晚报记者 张洪涛

本报讯“轻点鼠标,在电脑前就可实时监控社保基金运行状况!”7月3日,记者从市人社局获悉,我市已实现社保基金监督软件的联网应用,实现了对社保基金的实时全面监督。

市人社局基金监督科工作人员介绍,6月8日我市完成了基金监督软件全部联网应用,结束了之前靠台账、调档案,一份一份慢慢找等“笨方法”,开启了点鼠标、用软件,实时数据对比等先进技术的便捷通道,为我市社会保险基金非现场监督工作的开展提供了有力保障,使社会保险基金非现场监督工作上升了一个台阶。

据悉,基金监督软件能实时传输数据,实现数据共享,变事后监督为事中监督,事前预防。其强大的数据整合分析功能,可以简化监督工作程序,直接通过数据分析结果总结出疑点问题,即时发出预警。基金监督人员通过查看预警信息,各项社保基金运行状况即可一目了然。

线索提供 王魁

国务院:

3年内将规定公务接待不得食用鱼翅

本报综合消息6月29日,有网友发布消息称,国务院机关事务管理局已正式发函(国管函(2012)21号)给丁立国,对他在联合30多位人大代表提出《要求制定禁止公务和官方宴请消费鱼翅规定的建议》表示感谢和支持,并明确说明将发文规定公务接待不得食用鱼翅。7月2日,网络新闻联播记者联系了国务院机关事务管理局政策法规司,相关负责人对此回应称,发函内容属实,并表示有望在3年内发文规定公务接待不得食用鱼翅。

6月29日,有微博认证网友@张醒生称:“国务院机关事务管

理局已正式发函(国管函(2012)21号)给全国人大代表丁立国,对丁立国联合30多位人大代表提出《要求制定禁止公务和官方宴请消费鱼翅规定的建议》表示感谢和支持,并明确说明将发文规定公务接待不得食用鱼翅。”此微博一出立刻引发网友广泛关注和评论。

为此,网络新闻联播记者联系了微博网友@张醒生,根据对方提供的《国务院机关事务管理局对十一届全国人大五次会议第5695号建议的答复》,国务院机关事务管理局下一步将会同有关部门继续细化公务接待管理规定,明确在公务

中不准消费鱼翅,保护鲨鱼物种和海洋生态平衡,一是完善公务接待管理制度,规定公务接待不得食用鱼翅,强化制度的约束力和执行力,切实降低公务接待支出,二是配合财政部门严格控制公务接待经费的规模 and 比例,从经费预算和财务报销渠道限制鱼翅等高档菜品开支,三是配合纪检监察部门做好对公款大吃大喝行为的监督惩处工作,将公款大吃大喝行为纳入行政问责范围,强化监督和制约等。

7月2日,网络新闻联播记者还就此事向国务院机关事务管理局政策法规司进行了核实查证。相

关负责人表示,函件内容属实,每年的6月底和7月初,政策法规司都会集中性办理了一些全国人大代表建议提案的相关事务。该负责人表示,政策法规司将会同有关部门细化公务接待管理的规定,确定具体出台时间,并解释称,这类细化公务接待的管理规定属于国务院机关事务管理局的B类规定,3年内将会出台,最快也会在一两年。

据了解,全国人大代表丁立国在2011年3月十一届全国人大四次会议上提出建议,通过立法手段,禁止鱼翅贸易,保护海洋生态平衡。(李丹丹)

无偿献血年龄上限由55岁延长至60岁

本报综合消息7月1日起,卫生部制定的新版献血者健康检查要求,国家标准规定无偿献血年龄上限首度由55周岁延长到60周岁。在此之前,武汉有30多位热心人士年满55周岁后依然强烈要求献血,新国标实施后,他们终于可以甩掉超龄的帽子了。

按照我国献血法规定,国家提倡18周岁到55周岁的健康公民自愿献血,相比较国际上的普遍规定来说这个年龄上限是偏低,世界卫生组织提倡的献血年龄是18-65周岁,欧洲不少国家也是按这个来执行。

随着近年来各地血荒频繁出现,不少从事无偿献血工作的工作人员以及无偿献血者都建议,应该稍微放宽这个年龄的限制开源救急。正是在这样的一个背景下,当天新发布献血者健康检查的要求首次放宽献血年龄限制,由原来的55周岁上限延长到60岁。有关专家表示,虽然年龄上限放宽了,但是并不意味着超过55岁的人都可以献血,超过55周岁以上的大龄献血者依然必须是要身体健康,除此之外献血者还必须在55岁之前有过3次以上的献血经历。(张瑞芳)

广告